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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MATEMÁTICA – LICENCIATURA DO NÚCLEO DE FORMAÇÃO DOCENTE DO 

CAMPUS AGRESTE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2021. 

 

Aos doze (12) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), realizada em ambiente 1 

virtual de meeting, às nove horas (9h), realizou-se a primeira (5.ª) Reunião Extraordinária do 2 

Colegiado do Curso de Matemática - Licenciatura do Campus Agreste da Universidade Federal de 3 

Pernambuco, a qual foi presidida pelo Coordenador do Curso de Matemática - Licenciatura, prof. 4 

Marcílio Ferreira dos Santos, e secretariada por mim, Fernando Henrique Mineiro Rodigues, para 5 

deliberar sobre o que se expressa. Estiveram presentes os(as) Professores(as): Anna Luiza Araújo 6 

Ramos Martins de Oliveira, Cleiton de Lima Ricardo, Cristiane de Arimatéa Rocha, Edelweis José 7 

Tavares Barbosa, Jaqueline Aparecida Foratto Lixandrão dos Santos, José Ivanildo Felisberto de 8 

Carvalho, Kátia Silva Cunha, Laerte Leonaldo Pereira, Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, 9 

Marcílio Ferreira dos Santos, Valdir Bezerra dos Santos Júnior, e Veronica Gitirana Gomes Ferreira. 10 

Com ausência justificada: Katharine Nínive Pinto Silva, Simone Moura Queiroz, e José Dilson 11 

Beserra Cavalcanti. Faltaram: Felipe Sinésio Trajano de Arruda, Elizabeth Lacerda Gomes, Maria 12 

do Desterro Azevedo da Silva, Naralina Viana Soares da Silva, Marcos Luiz Henrique, Paulo 13 

Roberto Câmara de Sousa, e a representante estudantil Jaine Macedo Ferreira. A reunião teve início 14 

seguindo a pauta previamente estabelecida. 1. Perfil do Substituto do professor Marcelo Henrique 15 

que está se transferindo para Pedagogia. Com a saída do professor Marcelo Henique Gonçalves de 16 

Miranda pensou-se em suprir as necessidades dos cursos de Licenciatura do Núcleo de Formação 17 

Docente (NFD) com um professor da mesma área: Educação. Resgatou-se o perfil e a área do 18 

concurso do professor Marcelo além de concursos de outros professores e mostrou-se três propostas 19 

iniciais: I. Área: Educação; Subárea: Fundamentos da Educação; Titulação: Doutorado em 20 

Educação, Graduação – Licenciaturas. II. Área: Educação; Subárea: Fundamentos da Educação; 21 

Titulação: Doutorado em Educação ou História ou Sociologia ou Filosofia ou Psicologia ou 22 

Antropologia. Grauação - Licenciaturas. III. Área: Educação; Subárea: Fundamentos da Educação; 23 

Titulação: Livre Docente, ou Doutor em Educação ou História ou Antropologia ou Sociologia ou 24 

Filosofia. Graduação - Licenciaturas. Percebeu-se que as opções I e II estavam mais condizentes com 25 

a proposta do concurso, por isso a opção III foi retirada da votação. Em votação: A proposta I 26 

recebeu 4 votos dos participantes da reunião e a proposta II recebeu 6 votos. Portanto a proposta: II. 27 

Área: Educação; Subárea: Fundamentos da Educação; Titulação: Doutorado em Educação ou 28 

História ou Sociologia ou Filosofia ou Psicologia ou Antropologia. Graduação – Licenciaturas, foi 29 

aprovada pelo Colegiado do Curso de Matemática – Licenciatura; Esclareceu-se que na tabela da 30 

CAPES (Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior) existe uma área de 31 

Educação que envolve a Avaliação em Educação e com isso todos os mestrados e doutorados em 32 

Educação. Portanto não haverá problema de judicialização no concurso trazendo apenas a área da 33 

Educação sem especificar a linha de pesquisa. Existe a necessidade de aprovação dos pontos do 34 

Concurso. Após ampla discussão entre os membros os pontos foram apresentados: 1. Teorias 35 

psicológicas do desenvolvimento socioafetivo e suas relações com a educação escolar; 2. O processo 36 

de aprendizagem sob a ótica de diferentes perspectivas teóricas da psicologia; 3. Abordagens teóricas 37 

clássicas e contemporâneas da educação: Fundamentos e perspectivas; 4. A produção do saber 38 

escolar nas teorias da educação: Perspectivas da Educação Intercultural; 5. Educação, Sociedade de 39 

classe e Transformação Social; 6. Educação e Trabalho: dimensões e perspectivas; 7. As teorias da 40 

educação na formação do professor; 8. Educação do Campo e Movimentos Sociais; 9. Estado, 41 

Sociedade e Educação: implicações nas Políticas Públicas e Educacionais; 10. Educação, Inclusão, 42 

Diversidade e o cotidiano das práticas educativas. Os pontos podem ainda sofrer ajustes e alterações 43 
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na reunião do Pleno. Em votação: Aprovado por unanimidade os pontos do concurso. Por fim, o 44 

professor Marcelo pediu atenção para as três disciplinas de Fundamentos da Educação, nos três 45 

Cursos de Licencitura que atualmente possuem dois professores e com a saída dele ficará apenas um 46 

professor e por isso necessita de cuidados para que a área não fique diminuída. Isso justifica a 47 

necessidade imediata da realização do concurso e do professor que virá pertencer a subárea de 48 

Fundamentos da Educação. A professora Anna Luiza então pediu atenção para o déficit antigo de 49 

professores da Área Pedagógica, principalmente da subárea de Fundamentos Psicológicos da 50 

Educação, nas três licenciaturas: Química, Física e Matemática; e que possuem apenas duas 51 

professoras com formação em Psicologia, requisito solicitado pelas Licenciaturas para ministrar 52 

Fundamentos Psicológicos da Educação,  portanto apenas duas professoras para atender os três 53 

cursos. Falou-se ainda que esse requisito era um equívoco de interpretação, já que a subárea de 54 

Fundamentos Psicológicos da Educação não pertence a área de Psicologia e sim a área de Educação, 55 

portanto professores com formação em Educação poderiam ministrar a disciplina de mesmo nome. 2. 56 

Aprovação do Horário 2020.2. O horário será discutido e aprovado em reunião posterior após 57 

ajustes necessários devido o choque de horário de uma disciplina da graduação com uma da pós-58 

graduação o que acarretará mudanças de horário de alguns professores, além de algumas 59 

incosistências encontradas nas disciplinas do primeiro período. Nada mais a tratar, a reunião foi 60 

encerrada às dez horas e trinta minutos (10h30min), pelo que lavro a presente ata, que será assinada 61 

por mim, secretário designado para esta reunião, e pelo Coordenador do Curso de Matemática – 62 

Licenciatura. 63 

Marcílio Ferreira dos Santos 
Coordenador do Curso de Matemática - Licenciatura 

 

 

Fernando Henrique Mineiro Rodrigues 
Secretário Designado  

 


